

周口好儿郎向祖国报到

我市2022年上半年首批新兵启程

□记者 陈永团 通讯员 侯国辉

本报讯 携笔从戎志高远,不负韶华从军行。3月17日7时许,春雨绵绵,我市2022年上半年首批入伍新兵身着新式作训服,身披绶带,胸戴红花,一个个精神抖擞,带着家人的祝福和家乡人民的

殷切期盼,在高铁周口东站启程,奔赴绿色军营,建功立业。

在今年上半年的征兵工作中,我市圆满完成上级交付的兵员征集任务,在市县(区)两级征兵单位共同努力下,宣传发动工作富有成效,适龄青年参军入伍的氛围浓厚、意愿强烈,应征报名人

数、兵员整体质量大幅提升。

在送兵现场,新兵整装待发,即将迈向人生的又一征途。新兵王文博说,他从小就有从军梦,今年应征入伍成为陆军的一员,他将严格遵守部队纪律,刻苦训练,争当周口好兵,做一名合格的中国军人。

前来送行的军地领导勉励全体新兵,在军营认真学习、刻苦训练、勇攀高峰,努力掌握保卫祖国的过硬本领,发扬“一不怕苦、二不怕死”的精神,争当“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新时代革命军人,为强军梦的实现奉献自己的青春和力量。②7

一卡连万家 服务零距离



3月15日,项城市花园街道办事处袁桥社区民警丁高岭向居民发放“警民联系卡”。

为进一步密切联系群众、融洽警民关系,充分发挥“一卡连万家、服务零距离”的作用,今年以来,项城市花园街道办事处袁桥社区警务室结合开展“六防六促”工作契机,向居民发放“警民联系卡”,居民遇到困难,足不出户,打个电话就能得到帮助。

记者 张志新
通讯员 付峰 摄

“赶考路上有我”主题征文活动开始啦

□记者 乔小纳

本报讯 近日,市精神文明建设指导委员会下发通知,广泛组织开展“赶考路上有我”主题系列活动。市文明办联合周口报业传媒集团组织“赶考路上有我·笔赞出彩中原”征文比赛,市民可通过邮箱报名参与。

征文比赛采用广泛征集、网上报送、专家评选、集中展示的方式进行。主要以“赶考路上有我”为创作题材和核心意象,追忆我党光辉足迹,礼赞伟大新时代,展现精神文明建设丰硕成果,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,彰显赶考路上勇毅前行的坚定决心。

“赶考路上有我·笔赞出彩中原”征文作品要坚持正确的政治导向,坚持以人民为中心的创作方向,坚持思想精深、艺术精湛、文字精良相统一,在深入生活、扎根人民、正面宣传中礼赞出彩中原。体裁不限,诗歌60行以内、文稿2500字以内。文档命名格式为:作品名称+体裁+作者姓名,稿件末尾须标明作者真实姓名、身份证号码、详细地址、邮编、电话、邮箱、个人简介等。每位作者只能选择一类体裁,一篇作品参赛,重复无效。参赛作品须为署名作者自己所写、首发,不侵犯他人合法权益,严禁抄袭。不符合以上投稿要求的作品不予受理。主办单位对参赛作品有展览、研究、出版及宣传权。凡报送作品参赛者,视为已确认并遵守本通知各项规定。邮箱:zkbrzwhd@163.com。

本次征文活动,4月至5月为择优推荐阶段,6月至7月为市级评选阶段,届时将评选出一、二、三等奖,并向省文明办择优推荐。8月至9月为展播展演阶段,届时优秀作品可在《河南日报》、大河网、河南文明网等媒体上进行刊发。有意参加者请按时间节点报名。③5

数字赋能在线助力 工匠精神“云上绣花”

淮阳城管装上“智慧大脑”

□记者 王泉林 通讯员 王玉辉

本报讯 “我家门口拐角处窰井盖丢了;下班路上有路灯不亮了;流动摊贩聚集,把路都堵了;商场门口有商户在发广告传单;这边有个垃圾桶坏了;公园公厕洗手池不出水了……”3月17日,淮阳区数字化城市管理指挥中心坐席员有条不紊地处理着信息,施工人员接到信息,第一时间赶赴现场。

淮阳区城市管理局成立数字化城市管理监督指挥中心,让工作从“线下”走向“云端”,给城市管理装上“智慧大脑”。通过12319城建服务热线、信息采集员发现上报、公众号市民参与问题上报等方式,解决城市管理中的难点、痛点,真正做到知民情、解民忧、纾民困、暖民心。该局坚持“城市管理数字化、社会服务长效化、考核评价科学化”的理

念,积极探索数字化城管新模式,运行“一个中心、一级监督、一级指挥”的数字城管云平台,对城市管理服务和突发事件集中受理、分类处置、定期问效,实现城市管理从“人海战术”向“云上绣花”转变。他们依托数字化城管数据平台,精心打造数字化城市管理系统,将全区管理区域划分为25个责任网格和2916个单元网格,对五大类95小类城市管理部件和六大类79小类城市管理事件进行确权,配上“身份证”,录入信息库,实现对城市管理的全领域、全天候管控,目前已普查城市管理部件14万余个、地理编码点1.5万余个。固定中心坐席员10人、信息采集员40人以“市民的眼光、专业的标准”同步进行视频监控和现场巡查,最大限度避免管控盲区。

在软件方面,该局深化应用软件建设,建设无线数据采集、大

屏幕监督指挥九大标准子系统以及移动督办子系统、车载GPS管理等6个拓展子系统,明确每个系统的责任主体及标准化业务流程。自建的52路视频监控依托自然资源局基础地形图,将公安部门100路“天网工程”视频等26家权属单位152路监控系统资源接入系统共享使用。执法上,该局积极探索“互联网+执法”模式,通过数字化城管系统,逐步实现城市管理问题信息网上研判、结果网上查询、质量网上考评,将执法管理精准落实到细枝末节。目前,已通过“智慧城管”公众号,公布城市管理案事件执行办理情况195件。

该区数字化城管系统自运行以来,已有效上报城市管理案事件240078件,结案229105件,结案率99.86%。在省住建厅组织的项目预验收中,淮阳区数字化城管位居全市第一。②6

全市校外培训机构暂时关停

□记者 窦娜 实习生 呼星好

本报讯 3月17日,市教体系统防控工作专班办公室下发紧急通知,全市所有校外培训机构一律暂时关停,全部停止所有教学培训活动。

通知要求,各县(市、区)要按照“谁审批、谁负责,谁主管、谁治理”的原则,在辖区内全面开展“拉网式”排查,继续对无证无照校外培训机构进行排查整治,依法依规严厉查处各种“地下”违规开展的校外培训行为,进一步消除疫情防控风险隐患。各学校加强政策宣传,积极引导校外培训机构和学生、家长自觉服从疫情防控大局,降低聚集性疫情传播风险,守住生命安全底线;加强师德师风教育,坚决禁止在职教师有偿办班、“一对一”“一对多”辅导、参与或变相参与校外培训活动等,并对本校教师有关情况进行了排查。②6